

Después del homenaje de Izquierda Republicana de Madrid a los héroes de Jaca

# Ayer tarde fueron depositadas en las tumbas de Galán y García Hernández muchas coronas y ramos de flores

Una manifestación en Zaragoza al paso de la caravana. - Ante las tumbas de los mártires republicanos de 1930, se pronuncian discursos

## Los republicanos de Tarazona depositan flores en las tumbas de Galán, García Hernández, Longás y soldados que murieron en Cillas

Los auténticos republicanos de Tarazona celebraron el pasado domingo un acto de desagravio a la par que de homenaje a la memoria de los que murieron en el encuentro del 12 de Diciembre de 1930, precursor de la implantación de la República en nuestra Patria.

Se repartió profusamente por Tarazona el manifiesto que copiamos a continuación:

«¡Ciudadanos! La Agrupación de Izquierda Republicana de Tarazona, sumándose a lo iniciado en Madrid, organiza un acto de desagravio a la memoria de los héroes de la sublevación de Jaca que sea respuesta del auténtico republicanismo Turiasonense a las palabras torpes que pronunció el ex ministro de Justicia, señor Alvarez Valdés, condenando desde el banco de un Gobierno de la República aquel levantamiento, que fué la inicial del que culminó con la instauración del Régimen republicano.

Izquierda Republicana de Tarazona, en su propósito de que el homenaje, a la vez que sencillo, pueda dar participación personal directa sin excepción a todos los que contribuyeron a la implantación del Régimen republicano, lo ha dispuesto del modo siguiente:

En su local de la plaza de La Seo, será levantado un túmulo, en el que estarán las efigies de los jefes de aquel movimiento, capitanes Galán y García Hernández, unidos por la bandera de la República.

Cuanto deseen adherirse a este homenaje, acudirán a depositar unas flores o un ramo de laurel, unido a una tarjeta en la que conste su nombre.

Estas flores y ramos de laurel serán después enviados a Huesca para que las depositen en las tumbas de los soldados y capitanes que allí descansan.

El local estará abierto a ese fin el próximo domingo, día 29 del actual, desde las once de la mañana hasta las siete de la tarde.

La Izquierda Republicana de Tarazona hace un cordial llamamiento a todos los que sientan en sus corazones orgullo por aquel acto glorioso para que acudan ese día y contribuyan a que este homenaje de desagravio tenga caracteres de amplia manifestación de republicanismo auténtico, del republicanismo que quisimos implantar el 14 de Abril de 1931 a las siete de la tarde.

¡Ciudadanos que con lealtad contribuísteis a la implantación del Régimen republicano, cumplid con vuestro deber!

Agrupación de Izquierda Republicana».

Resultado de ello y para cumplir lo proyectado, el primero de Mayo vinieron a nuestra ciudad en autobús un grupo de queridos amigos y correligionarios, llegando entre ellos don Emeterio Arnedo, primer teniente alcalde del Ayuntamiento Turiasonense, y la simpática y bella correligionaria Luisa García.

Fueron acompañados al Cementerio municipal por el alcalde de nuestra ciudad don Manuel Sender y los señores Coll, Gascón de Gotor, Bescós, Santamaría, Puey y Gracia.

En el momento de depositar las flores en las tumbas de Galán y Gar-

cía Hernández, el señor Arnedo pronunció sentidas frases de fervorosa manifestación de republicanismo que fueron contestadas por el señor Sender.

Las flores, numerosísimas, fueron distribuidas entre las tumbas de Galán, García Hernández, chofer Longás y soldados que murieron en el encuentro.

Ante la tumba de Galán el señor Arnedo, teniendo en cuenta el túmulo que juntó a él guarda los restos de aquel republicano que en vida se llamó don Lorenzo Coll, pidió un minuto de silencio en su memoria.

El acto, emocionante, terminó con un viva a la República.

De entre las tarjetas que iban sujetas a los magníficos ramos de flores, recogimos algunas que reproducimos como demostración del sentir de aquella gesta gloriosa en tierras que comparten con nosotros el verdadero fervor republicano español.

Dicen así:  
«Los traidores segaron en flor tu generosidad. La República vela por tu hija. - Tomás Morguez».

«A Galán y García Hernández en recuerdo de su lealtad y martirio. - Crispina Raça».

«La revolución es roja; y nosotros —honrado vuestra memoria— no permitiremos que se difumine el color. - J. Antonio Moya».

«La sangre que derramaste, inflamó los corazones españoles germinando tu ideal, que estará cada día más latente. ¡Vive tu espíritu, Fermín! - Tomás Morguez».

«Nuestros corazones se desahogan en pétalos rojos nimbando vuestras frentes traslucidas de la claridad de un deber cumplido. - Santiago Cortés».

Seguidamente los correligionarios de Tarazona marcharon a su tierra, dejando entre nosotros una emoción y un recuerdo, enlace de verdaderos republicanos, que siempre se encuentran cuando es demostración de republicanismo honda y fervorosamente sentido.

### Un telefonema

En la madrugada de ayer recibimos el siguiente telefonema:

«José Jarne, director de EL PUEBLO.-Mañana miércoles cinco media seis tarde llegará camioneta flores homenaje Galán García Hernández avisen amigos correligionarios presencia Cementerio saludos.-Izquierda Republicana»

Dada la premura de tiempo y, sobre todo, el no haberse publicado ayer periódicos, hizo que los oscenses se enteraran en muy escaso número del acto que debía celebrarse por la tarde en el Cementerio municipal.

### Esperando a los expedicionarios

A las cinco y media de la tarde de ayer se encontraban en el Cementerio municipal, esperando la llegada del camión que conducía flores con destino a las tumbas de Galán, García Hernández, chofer Longás y soldados que murieron en Cillas, el alcalde don Manuel Sender, con los concejales señores Coll, Bescós, Asín y Galindo, el secretario del Gobierno civil don Fernando Vallejo, en representación del gobernador civil; gestores de Izquierda Republicana de la Diputación, señores Delplán y Arenas; presidente de la Cámara de Comercio, señor Gascón de Gotor; inspector jefe de Primera Enseñanza, señor Beltrán; jefe de Telé-

grafos, señor Abadía, representantes de corporaciones y entidades y gran número de republicanos de izquierda.

Con un poco de retraso, ya que no pudieron conocer la noticia hasta bien entrada la tarde, llegaron nutridas representaciones de Barbastro, Ayerbe, Almuniente y otros pueblos.

### La llegada

A las seis y media de la tarde llegó al cementerio municipal el camión que conducía las coronas y ramos

### Desde la meseta

## Con azúcar está peor...

(Escrito exclusivo para EL PUEBLO)

Por fin se ha producido la crisis. Una crisis que, hace bastantes días y casi meses, se veía y se mascaba para evitar que la República siguiera perdiendo su característica liberal y democrática, pero que el cariño, el entusiasmo y el apego del señor Lerroux y de sus ministros para continuar disfrutando del Poder, iban alejando. Los que tan nefasta obra para el régimen realizaron, con su obstrucción derrotista que ha llevado a España al caos en que actualmente se encuentra y los que tanto vociferaron contra el Gobierno Azaña, con objeto de que les dejara libre el paso para llegar al Poder, pues el hambre de mando no tenía más espera, no han tenido la obstrucción ni la oposición que merecían, y han prolongado su Gobierno, hasta que no han encontrado salida posible.

La pulcritud, la corrección y la dignidad con que procedió el señor Azaña, constituyen un caso insólito en la política española. ¡Y para lo que sirvió! Para que hayamos venido a parar a infringir los preceptos de la Constitución, concediendo haberes al Clero, promulgando una escandalosa amnistía y para que se devuelvan a los «grandes señores» que se sublevaron contra la República—¡fíjense bien, contra la República!—las fincas que se les quitó, para que pudieran comer y vivir sus explotados. La disolución de las Cortes Constituyentes, fué un error tan grande, que nos costará muy caro a todos.

Por fin, se ha producido la crisis, y se ha producido cuando España está perturbada, amenazada de una guerra civil, y la República, desconocida y maltrecha. Esta crisis es de extrema gravedad. Al escribir estas líneas, nos enteramos que ha sido confiada la formación de Gobierno, al ex ministro señor Samper, y ante ello, hemos de exclamar:

—¡Con azúcar está peor...!

Ernesto Flores.

Madrid, 27 Abril 1934.

## Suscripción a favor de "El Pueblo"

¡Ciudadanos! Acudir a esta suscripción para EL PUEBLO, pues su producto íntegro, va destinado a reforzar el baluarte de la República que constituye nuestro diario.

Cada uno puede enviar la cantidad con arreglo a sus posibilidades, a la Administración de este periódico. EL PUEBLO no hará categorías, y en la misma consideración tendremos a quien contribuya con la ínfima donación, que a los que nos remitan las mayores.

Suma anterior 820,00 pesetas.

José Vidal, 10. V. Sarriá, 5; suscripción abierta por la disuelta Agrupación local Radical Socialista (primera entrega), 25.

Suma y sigue 860,00 pesetas.

de flores que los madrileños depositaron el pasado domingo en el Centro de Izquierda Republicana de Madrid. Este camión, cubierto con la bandera de la República, era seguido por dos coches de Madrid y cinco autobuses que trasladaron un crecido número de republicanos zaragozanos.

En representación de la Izquierda Republicana de Madrid llegaron los señores don Honorato de Castro, don Mariano Joven, don Emilio Moraita y don Angel Herreros.

Entre los excursionistas de Zaragoza figuraban don Agustín Pérez Lizano y don Mariano Menor, ex gobernador civil.

### Entusiasmo en los pueblos del trayecto

Estos señores nos han dicho que en los pueblos del trayecto han sido recibidos con el mayor entusiasmo. Especialmente en Arcos de Jalón, Santa María de Huesa, Ariza, Ateca, Alhama, Calatayud, La Almunia, Calatorao, La Muela y Zaragoza, el entusiasmo se ha desbordado, entregando grandes cantidades de flores con ruego de que fueran depositadas en las tumbas de Galán y García Hernández.

En Zaragoza se organizó una manifestación que recorrió varias calles, dándose vivas a la República y a los héroes de Jaca.

### Las coronas

Además de las muchísimas coronas traídas de Madrid, los expedicionarios trajeron a Huesca coronas del Ayuntamiento de Zaragoza, de la Agrupación Artística, del barrio de Las Delicias, del Partido de Izquierda Republicana. El señor Pérez Lizano era portador de una corona del Círculo republicano conservador y de un magnífico ramo de claveles que con ese fin le había enviado su jefe político don Miguel Maura.

### LOS DISCURSOS

Llegados ante la tumba de Galán, que quedó totalmente cubierta de flores, don Honorato de Castro pronunció sentidas y elocuentes palabras.

Dijo que por encargo de los republicanos de izquierda y en nombre del auténtico pueblo republicano de Madrid, había llegado a Huesca para rendir el homenaje sencillo, pero emocional, a los mártires de la gesta gloriosa de Diciembre de 1930.

Describe la importancia del acto celebrado el domingo en Madrid, y dice que la madre de Galán y la viuda de García Hernández fueron testigos de aquel interminable desfile de republicanos auténticos, saturados del espíritu de aquellos bravos capitanes que supieron dar sus vidas por la República.

Recuerda la intervención del señor Alvarez Valdés en la Cámara, y dice que un ministro inconsciente, desde el banco azul, pretendió ultrajar la gesta heroica de Galán y García Hernández, claro está sin conseguirlo, ya que jamás los reptiles logran escalar las cumbres de la gloria.

Y lo mismo que con ese funesto consejero ocurrirá con quienes pretendan censurar la actitud republicana de los que dieron su vida por la República, porque en todos nosotros alienta su espíritu.

Termina dando vivas a Galán y García Hernández y a la República, que son contestados con entusiasmo. (Grandes aplausos).

Seguidamente, don Mariano Joven, ex gobernador civil de Madrid, comienza diciendo que estos no son momentos propicios para discursos, porque ha llegado la hora de liberar a la República de las manos mercenarias que la envilecen.

Hace historia de la gesta gloriosa de Diciembre de 1930. Dice que aunque con modestia, los republicanos de izquierda fueron colaboradores de aquellos héroes, y por ello tienen derecho para venir a Huesca a rendir el debido homenaje a Galán y a García Hernández.

Y pensando en aquel pasado glorioso y en este presente de bochorno que indigna y avergüenza, los verdaderos amantes de la República no podemos por menos que sentirnos heridos en lo más íntimo de nuestro espíritu ante el repugnante maridaje de las derechas enemigas del régimen con quienes todavía se llaman republicanos.

Una gran ovación premia las palabras elocuentísimas del señor Joven.

Don Manuel Sender, alcalde de Huesca, dice que la ciudad recibe con alborozo y alegría a los republicanos de izquierda de Madrid y Zaragoza. Se une de todo corazón al homenaje que se rinde a Galán y García Hernández y dice que Huesca se muestra identificada con esta expresión sentida de republicanismo puro y sin mácula. (Grandes aplausos).

Ante las tumbas de los soldados muertos en Cillas, el señor Moraita, de Madrid, pronuncia sentidas frases de elogio a aquellos muchachos que fueron colaboradores de Galán a sabiendas de que con aquella gesta daban su vida por la República.

No ocurrió lo mismo con aquellos infortunados soldados del regimiento de la Remonta, de Madrid, que fueron sacados a la calle por medio de engaños.

Describe la transcendencia extraordinaria del homenaje celebrado en Madrid y termina dando vivas a los héroes de Jaca. (Muchos aplausos).

Ante el nicho que guarda los restos de García Hernández se pronunciaron también palabras en términos parecidos.

### Censuras al gobernador de Zaragoza

Un grupo de obreros de Zaragoza ha dicho que entre las coronas depositadas figuraba una del gobernador de aquella provincia, señor Ordiales. Los concurrentes han protestado enérgicamente y con palabras violentas han pedido que esa corona se quitara de las tumbas.

En vista del cariz que tomaba la protesta, uno de los obreros de Zaragoza ha explicado lo ocurrido. Efectivamente, el señor Ordiales había enviado una corona para que fuera conducida a Huesca, pero los expedicionarios se han negado rotundamente a recibirla y menos a transportarla.

Aclarado el error, se han dado entusiasmas vivas a la República y algunos muertas a determinadas autoridades de otra provincia.

Terminados los actos, entusiastas y sentidos, los expedicionarios de Madrid y Zaragoza llegaron a la ciudad, en donde permanecieron breves momentos, regresando a continuación a sus respectivas localidades.

Ciudadanos: Leed y propagad EL PUEBLO, único diario republicano de Aragón

# La Asociación de Maestros de la provincia de Huesca celebra actos en pro del Niño y de la Escuela en Jaca

(Conclusión)

He vivido la vida de la escuela. Allí, entre cuatro paredes, en un local inhumano, falto de luz y ventilación, húmedo como un juncal, he sabido cuántas amarguras inundan el corazón de estos hombres que se ven solos sin la ayuda de nadie.

No, la escuela no es lugar de reclusión; la escuela es taller, laboratorio, estancia única y confortable de la familia infantil, para que sus potencias innatas, sus propias facultades, su personalidad, en suma, se desenvuelva libremente, aflorando todo aquello que en sí trae al mundo y a la vida. No es la escuela del catón y del silabario, que tanto torturaban a los pequeños.

La escuela no es la cátedra verbalista de un domine que vierte palabras, palabras y más palabras ininteligibles.

La escuela es lugar donde se crea, se fabrica, se inventa y se investiga, procurando la actividad de los muchachos sean ellos los forjadores de los conocimientos.

La escuela es, debe ser, para vosotros, primer fundamento, base angular, de todos vuestros problemas. Mientras no tengáis escuela, no estarán satisfechas vuestras aspiraciones y el sol de la concordia, de la felicidad y del bienestar no podrá alumbrar vuestro paso por la tierra.

¡Pueblo soberano!, hora es ya de que vuestras necesidades, las de todos, las de las gentes que trabajan y producen y las de los trabajadores de la enseñanza popular, sean satisfechas, porque esas necesidades abandonadas a la atención pobre e insuficiente que siempre merecieron, amenazan con nosotros y con nuestra Patria, falta, como todos sabéis, de esta desatención de una personalidad propia, que sea respetada y considerada por los demás pueblos del Universo. (Una ovación cierra las últimas palabras del orador).

A continuación, y en medio del mayor entusiasmo y grandes aplausos, que no se han callado da el presidente por terminado el acto.

### En el paseo

Salimos al aire y al sol; el primero abatiendo el abrigo de los paseantes, y el segundo dejando sus rayos en las aceras de las calles y en las fachadas de las casas

Basea la ciudad por la calle mayor, y entre todos son motivos de elogio de este acto, magnífico y simpático; han dejado, cada uno en su estilo, una estela de simpatía y de respeto, de admiración o de asombro; pero todos son comentarios en boca de los jacetanos.

Nosotros, como meros informadores, hemos recogido las palabras pronunciadas, y hoy por haber sido demasiado largos en la reseña del acto que en sí lo merecía, dejaremos para otro día, si tenemos tiempo de hacer unos comentarios. Baste por hoy, el decir que si no lo hacemos, días habrá en que podamos hacerlo, pues tenemos entendido que los maestros piensan extender su radio de acción a otros pueblos de la provincia, y así al decir que el domingo próximo se acercarán a Barbastro y Monzón.

Desde estas columnas hacemos por tanto un llamamiento a estos dos pueblos para que acudan a los actos que celebrarán los maestros, ya que ellos no saldrán defraudados.

¡Pueblos de Barbastro y Monzón!

pueblos cercanos a estas dos localidades, el domingo en uno de los dos sitios os esperamos, porque yo aunque no maestro, he quedado tan encantado de esta cruzada digna y excelente, de estos muchachos entusiastas e inteligentes, de esa suficiencia y esa profundidad en sus juicios, que no perderé ningún acto.

### Cámara Oficial de Comercio e Industria

## A nuestros electores

Ponemos en conocimiento de los comerciantes e industriales de la provincia, a quienes pueda interesar que, creado el Registro Oficial de Inspectores, por Decreto 16 de Marzo del año actual, tenemos a disposición de los mismos los impresos correspondientes que les serán facilitados gratuitamente, así como la certificación de Secretaría, previa presentación del recibo de la Contribución del primer trimestre del año en curso, debiendo advertir, que, el plazo para la inscripción finará el 16 de los corrientes.

Huesca, 1 de Mayo de 1934.—El presidente, Jesús Gascón de Góior.

## SE VENDE

un volquete de a metro, nuevo; dos, de medio metro a tres cuartos, usados; un carro de una caballería, seminuevo; otro, de a par, pequeño, seminuevo; un acharre, seminuevo; ruedas nuevas y usadas, para carro o volquete; un carro para una caballería pequeña, con aparejos.

Carretería Lagüéns.—Plaza de Lizana, 2, Huesca.

## Sección financiera

### Cambio del 2 Mayo de 1934

Interior 4 por 100	70.80
Exterior 4 por 100	84.25
Amortble. 5 por 100 em. 1900	96.00
» 5 por 100 » 1917	92.00
» 5 por 100 » 1926	100.45
» 5 por 100 » 1927	100.80
sin impuestos	100.80
Amortble. 5 por 100 em. 1927	91.50
con impuestos	91.50
Amortble. 3 por 100 em. 1928	74.40
» 4 por 100 » 1928	90.25
» 4.50 por 100 » 1928	94.00
» 5 por 100 » 1929	100.75
Deuda Ferrov. 4.50 por 100	92.00
» 5 por 100	99.50
Crédito B. Hipotecario 4 por 100	91.50
» 5 por 100	94.75
» 6 por 100	105.25
Acciones Banco de España	558.00
» Minas del Rif	307.00
» Chades	323.50
» Petrolillos	34.00
» Campsa	124.00
» F. C. Norte de España	255.50
» F. C. M.-Z.-A.	225.00
» Ordinarias Azucarera	42.25
» Explosivos	693.00
Tabacos	000.00
Fégueras	43.00
Bonos oro	233.00
Tesoros 5 por 100	103.00
Tesoro 5 y medio por 100	102.50
Telefónicas Preferentes	108.20
Telefónicas Ordinarias	105.50
Eléctricas Reunidas Alicante 1.ª	239.00

### MONEDA EXTRANJERA

Franco	48.50
Libras	37.40
Dólares	7.35
Suizos	238.25
Belgas	171.75
Liras	62.60
Reichsmark	2.89

(Servicio facilitado por el Banco Español de Crédito.)

# Deportes

## Final del campeonato de España

Nos enteramos que una Peña de entusiastas han organizado un viaje en autobús para asistir a la final del campeonato de fútbol de España en el Estadio de Montjuich.

Las inscripciones, en el Bar Flor.

## Teatro Olimpia

El domingo próximo:

Grandioso estreno de Buster Crabbe (campeón olímpico de natación y protagonista del «Hombre León»), en

### Tarzán de las fieras

con Jacqueline Wells y Edward Woods. En esta película Buster Crabbe luce sus portentosas facultades deportivas y su musculosa figura.

¡Aventuras! ¡Amor!

**L. Gonzalvo**  
Garganta-Nariz-Oído  
Especialista del Hospital Provincial  
Ex alumno interno y ex profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza  
Consulta: 11 a 1 y 4 a 7  
COSO G. HERNANDEZ, 12.º

## Ayuntamiento de Huesca

### Edicto-Recaudación voluntaria de Arbitrios e Impuestos

Don Manuel Sender Garcés, alcalde de presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad.

Hago saber: Que la cobranza en su periodo voluntario del segundo trimestre del presupuesto indicado, sobre el impuesto de Inquilinato, arbitrios sobre Alcantarillado, Canalones, Carruajes de lujo, Casinos y Circulos de recreo, Andamios, Vallas, y licencias de construcción, Inspección de vacas, cabras y fruterías, tendrá lugar en el domicilio de los contribuyentes y en la oficina establecida al efecto en la planta baja de la Casa Consistorial, desde el día 2 de Mayo hasta el 15 del próximo Junio.

Los contribuyentes que no hubiesen satisfecho sus cuotas en su domicilio, durante los primeros treinta días del periodo indicado, podrán verificarlo en la citada oficina, sin recargo alguno, en los quince restantes, hasta el 15 de Junio inclusive, durante las horas de nueve a catorce de los días laborables; debiendo advertirles que si dejan transcurrir el expresado día sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio de 20 por 100, sin más notificación ni requerimiento, pero si los pagan desde el 15 de Junio hasta el 30 del mismo, sólo tendrán que satisfacer como recargo el 10 por 100 de sus respectivas cuotas.

Huesca, a 30 de Abril de 1934.—El alcalde, M. Sender.

**LIDO**  
Music-hall Cabaret  
Empresa MORENO  
Dirección: FERCON

Hoy gran éxito  
**Florita Vega**  
- Frívola  
**Paquita Masagué**  
- Ballarina  
**Angelita Rivas**  
- Frívola  
**Carmen Morán**  
Estrella del baile y canción  
**Maruja Saleri**  
Estrella frívola

Nuevas y guapas camareras  
Pronto importantes debuts

Nota.—La Dirección recomienda el mayor orden dentro del local, reservándose el derecho de admisión.  
La falta de alguna artista no da derecho a reclamación alguna

**Hipotecas - Préstamos**  
Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis

**CENTRO FINANCIERO**  
Viladomat, 108, 1, 1 - Tel. 30991 - Barcelona

**Tarifas de suministro de Energía Eléctrica**  
**Mutua Electircade El Pueyo de Jaca**

En cumplimiento del artículo 83 del vigente Reglamento de Verificaciones Eléctricas y Regularidad en el suministro de energía de fecha 5 de Diciembre de 1933, se publican a continuación las tarifas para el suministro a esta Mutua de El Pueyo de Jaca.

### Tarifas

Por el consumo mensual de la energía eléctrica necesaria para una lámpara de cinco bujías, una peseta. Por ídem ídem una de diez ídem, una peseta cincuenta céntimos. Por ídem ídem una de dieciséis ídem, dos pesetas veinticinco céntimos. Por ídem ídem una ídem de treinta y dos ídem, tres pesetas cincuenta céntimos.

El Pueyo de Jaca, a diez de Marzo de mil novecientos treinta y cuatro. Felipe Aznar.

Don Isaac Royo Alfonso, Ingeniero Jefe de la Jefatura de Industrial de Huesca.—Certifico: Que revisadas las presentes tarifas con los antecedentes que obran en esta Jefatura de Industria coinciden exactamente, siendo por lo tanto, las que deben aplicarse.—Huesca, 27 de Abril de 1934.—I. Royo.

## Matadero publico

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer.

Ovejas, 00, kilos, 000,00.
Borregos, 2, kilos, 34,80.
Carneros, 51, kilos, 755,60.
Corderos, 105, kilos, 710,80.
Cerdos, 9, kilos, 656,00.
Ternaseos, 10, kilos, 54,00.
Terneras, 5, kilos, 513,00.
Vacas, 1, kilos, 470,00.
Cerdillos de leche, 00, kilos, 00.
Total, 184 reses; kilos, 3194,20.

### Aparato patentado ZIMA

fuente los CAFES CABRERO

**EN ZARAGOZA**  
Hospédese siempre en la  
**Fonda España**  
Confort como en los grandes hoteles  
Menús variados todos los días  
Precio: 8 y 10 pesetas  
Estebanes, 2 (junto calle Alfonso)  
Teléfono 3.907  
**Fonda España**

**Tarifas de suministro de Energía Eléctrica**  
**Mutua Electra de Lanuza**

En cumplimiento del artículo 83 del vigente Reglamento de Verificaciones Eléctricas y regularidad en el suministro de Energía de fecha 5 de Diciembre de 1933, se publican a continuación las tarifas para el suministro a esta Mutua de Lanuza.

### Tarifas

Por el consumo mensual de la energía eléctrica necesaria para una lámpara de cinco bujías, una peseta cincuenta céntimos. Por ídem ídem de diez bujías, dos pesetas veinticinco céntimos. Por ídem ídem de una ídem de dieciséis bujías, tres pesetas cuarenta céntimos. Por ídem ídem de una ídem de veinticinco bujías, cinco pesetas veinticinco céntimos. Por ídem ídem de una ídem de treinta y dos bujías, seis pesetas veinticinco céntimos. Contador de energía kilowatio, hora, cero pesetas sesenta céntimos.

Lanuza, a nueve de Marzo de mil novecientos treinta y cuatro.—José Serena.

Don Isaac Royo Alfonso, Ingeniero Jefe de la Jefatura de Industrial de Huesca.—Certifico: Que revisadas las presentes tarifas con los antecedentes que obran en esta Jefatura de Industria coinciden exactamente, siendo por lo tanto, las que deben aplicarse.—Huesca, 27 de Abril de 1934.—I. Royo.

## ODEON SAGE

Siempre los films de primera categoría

El domingo:  
Ufilm presenta un programa garantizado.

### Por el mar viene la ilusión

Una farsa que el arte convierte en realidad.

Editorial Popular S. A.,—Huesca.

**En sus viajes a Zaragoza**  
hospédese usted en la  
**Pensión Zaragoza**  
Selecta cocina  
Esmerado servicio  
Pensión completa, 7 pesetas  
Torrenueva, 8 (junto al Mercado)

**Olimpia**  
Hoy jueves  
Estreno de la maravillosa comedia musical de la Fox  
**Te quise ayer**  
por Warner Baxter, Elisa Landi, Víctor Jory, Mirián Jordan, y cientos de bellísimas «girls»

**Teatro Odeón** Empresa SAGE  
Teléfono n.º 2  
**SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS**

Hoy jueves. (FEMINA)  
**BUTACA DE SEÑORA, O'50**  
Estreno de la gran superproducción presentada por M. G. M.

**La mujer que he creado**  
El hombre que convertía en oro cuanto tocaba, no pudo encender un corazón de mujer  
Interpretada por  
**ROBERT MONTGOMERY y SALLY EIBERS**

# Exposición contra la Calvicie

Con el maravilloso Capilar **J. MOURADE**

Desde 1927 hasta la fecha se han curado más de 10 mil de todas edades



Distinguido con las más altas recompensas  
Nombramiento honorario del Jurado de Sanidad en Francia y Londres y Copa de Oro de Sanidad  
Todos los tratamientos son garantizados y reconocidos por las autoridades Españolas y Extranjeras



Curación garantizada

Venta Farmacias:

COMPAIRE Huesca  
Feliciano LLANAS id.  
FIAT Barbastro  
Manuel SESE id.



17 Establecimientos funcionan con creciente éxito en España y 8 en el Extranjero  
Casa Central: Alcalá, 33 - MADRID  
Rambla Centro, 37 - BARCELONA

Mártires, 1 (Plaza de la Constitución) - ZARAGOZA

Capilar, 20 ptas. y Desinfectante, 10 ptas.

Advierte el señor Mourade a todas aquellas personas que duden de la eficacia del tratamiento, que pueden depositar en un Banco el importe que se fije de antemano, y que de no ser curadas en el plazo convenido, retirarán dicha cantidad sin abonar absolutamente nada.

## Bazar Lasaosa

MUEBLES - Ferrería

Loza - Cristal

Porcelana - Hules

Plumeros - Artículo de caza

ARTICULOS PARA REGALO

Precios sin competencia

COSO G. HERNANDEZ, 9-11  
ARTIGAS, 10 - TELEF. 188 • Huesca

## Esquelas

Se reciben esquelas en la Imprenta de este periódico, hasta las dos de la madrugada

## ULTRAMARINOS FINOS

Frutas-Vinos y Licores a granel Se reparte vino a domicilio

## Estanislao Rovira

Esta CASA regala vajilla a sus consumidores por mediación de los tickets.

Coso de F. Galán, 40 Teléf. 270 HUESCA

## RESTAURANT BAR FLOR - BAR OSCENSE

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porchas Vega Armijo Teléfono 199-X HUESCA

## Casa Santamaría

Salchichería

Pescados Frescos

Fábrica de Hielo

Coso de Galán, 20 Teléf. 78 HUESCA

## EL PUEBLO

REDACCION  
ADMINISTRACION  
TALLERES:

Calle de La Palma, 9

Teléf. 233 Apartado 22

### AUTOBUSES

## Huesca-Zaragoza

Salen diariamente

A las ocho y media de la mañana y a las seis de la tarde.

Llegan

A las nueve y media de la mañana y a las siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta  
ENCARGOS A DOMICILIO

## GRAN COMERCIO DE TEJIDOS Y ALMACENES DE LANAS

Miraguano y Lana de Corcho

de

## JORGE CAJAL

Coso de García Hernández, núms. 42 y 44 y Plaza de Urreas, 4

## HUESCA

INMENSO surtido en géneros de VERANO  
Lanas para Jerseys y Labores  
SEDAS, PERCALES, CAMISAS, TRAJES  
Caballero, Hilos, etc., etc.

TODO A PRECIOS LIMITADISIMOS

## REGALAMOS:

7.500.000 pesetas

## Cómo?

en todas las compras al contado que se efectúen en esta Casa, por cada peseta regalaremos una participación de lotería de CINCO cts. en el

Núm. 24.381

del sorteo que se celebrará en Madrid, el 11 de Mayo, a beneficio de la Ciudad Universitaria

## Nueva Droguería

COSO GARCIA HERNANDEZ, 43

Anilinas, colores, plumeros, brochas, pinceles, barnices, pinturas preparadas en latas, cera para suelos y muebles, limpia metales, sosa, desinfectantes líquidos, cremas para el calzado, papel higiénico, cepillos, espejos, perfumería, artículos para regalo, etc., etc.

No olvide que por cada peseta de compra que haga en este establecimiento, puede ganar 375 pesetas.

Apresúrese a efectuar sus compras, antes que se termine la lotería.

Se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia

## La Cámara concede su confianza al nuevo Gobierno por 217 votos contra 47

El señor Lerroux ha asumido para sí toda la responsabilidad de la pasada crisis, incluso la que pudiera alcanzar o otros poderes más elevados.-El Gobierno se ha solidarizado con la actitud del Presidente de la República.-Interesante debate político en la sesión de la Cámara

### En el debate político intervienen los jefes de minorías

#### Se concede un voto de confianza al Gobierno por 217 votos contra 47

A las cuatro y veinte minutos abre la sesión el señor Alba. La Cámara, totalmente ocupada. Llenos los escaños y las tribunas. El señor Lerroux ocupa un escaño del tercer banco de la mayoría. También asiste el señor Azaña.

Después de aprobarse el acta de la anterior sesión se da lectura a las comunicaciones dando cuenta del planteamiento y de la solución de la crisis.

En medio de extraordinaria expectación se levanta a hablar el jefe del Gobierno.

Comienza diciendo que su propósito era presentarse a la Cámara con un Gobierno de más amplia base republicana, pero que las circunstancias han reducido sus deseos a la formación del Gobierno actual.

No somos amigos de promesas ni de programas, que luego no se cumplen. Nuestro programa está contenido en el que expuso el señor Lerroux el día 19 de Diciembre cuando hizo la declaración ministerial de su Gobierno.

Afirma que sus ideas se inspiran en las de Blasco Ibáñez, Joaquín Costa y Pi y Margall. Es enemigo de las violencias y está inspirado en los postulados de equidad y de justicia.

El señor Lerroux se levanta a hablar. Dice que no trata de producir ningún efecto y sí de cumplir con un penoso deber. Se refiere a quienes le criticaron por ausentarse de la Cámara cuando era reclamado por algunos diputados y dice que nunca emplea la fuga como táctica.

Explica la génesis y el proceso de la última crisis, declara que toda la responsabilidad corresponde a aquel Gobierno y especialmente a él, que lo presidió. Recuerda que cuando se pensó en la ley

de Amnistía se hizo con el propósito de lograr la pacificación de los espíritus y añade que puede enorgullecerse por haberlo conseguido y, además, por haber acercado al campo republicano a muchos ciudadanos que no eran.

Declara que siempre ha procedido atendiendo al más estricto cumplimiento del deber. Sienta la afirmación de que no es necesario, por su parte, hacer profesión de fe republicana, pues en todo momento y lugar ha demostrado su acendrado amor a la República.

Dice que lo ocurrido con la ley de Amnistía constituye para él un gran sacrificio y que asume para sí toda la responsabilidad incluso la que pudiera corresponder a poderes más elevados.

El señor Goicoechea pide que el Gobierno hable con toda claridad. Se refiere a las amnistías concedidas anteriormente y dice que aquéllas fueron más amplias y más humanas que la actual.

El señor Rodríguez Pérez, por la Izquierda Republicana, afirma que la Cámara debe conocer con toda claridad lo ocurrido en la última crisis y el Gobierno tiene la obligación de decir si se solidariza o no con la actitud del Presidente de la República.

El jefe del Gobierno: Claro que sí.

Interrumpe el señor Azaña y le contesta el señor Samper.

El señor Prieto declara que la actuación del Presidente de la República en la crisis última ha sido correcta, justa y legítima, pero debió defender y mantener su criterio, devolviendo a las Cortes la Ley de Amnistía si no quería aprobarla.

El señor Sierra, radical, presenta una proposición de confianza al Gobierno.

El señor Domínguez Arévalo, por la minoría tradicionalista, dice que lo ocurrido con la crisis última es síntoma de

desecomposición de un Gobierno y de un régimen.

El señor Cid, dice que con la ley de Amnistía ha desaparecido la pugna que existía entre dos Españas puestas en pie una frente de otra.

El señor Bolívar, comunista, ataca violentamente al Gobierno y dice que es una continuación del anterior.

El señor Gil Robles niega que la nota enviada por el Jefe de Estado a la Cámara exigiera el refrendo ministerial.

El señor Ventosa, por la Liga, coincide con esta apreciación.

El señor Santaló, por la Esquerza, defiende la actitud del Presidente de la República y dice que su minoría votará en contra de la confianza al Gobierno.

El señor Azaña culpa al Gobierno de realizar política de bajas maniobras para apoderarse del Poder. Aplauda la actitud del jefe de Estado y no se explica el porqué dimitió el señor Lerroux, ya que el Presidente de la República tiene facultad para oponer su veto a las leyes. Tampoco se explica la crisis después de la formación de un Gobierno igual al anterior.

El presidente de la Cámara, en vista de lo avanzado de la hora, nueve de la noche, pregunta, si se suspende o se prolonga el debate para dejarlo terminado hoy.

Se acuerda prorrogar la sesión.

El señor Gil Robles dice que el señor Lerroux no debió dimitir.

El señor Prieto ataca con dureza al Gobierno.

El señor Gil Robles continúa hablando y expone la fórmula que permitirá a la Ceda intervenir en la gobernación del país.

El señor Pérez Madrigal: Señor Gil Robles. Viva la República.

El señor Gil Robles, no contesta.

Puesta a votación nominal la proposición de confianza al Gobierno, se aprueba por 217 votos contra 47.

El presidente de la Cámara levanta la sesión a las once menos veinte minutos de la noche.

### Se celebra Consejo de ministros en la Presidencia

#### Queda redactada la declaración ministerial

MADRID, 2.—A las once de la mañana se han reunido en Consejo los ministros en la Presidencia. La reunión ministerial ha terminado a la una y media de la tarde.

Los ministros han dicho que habían

#### Lotería nacional

MADRID, 21.—En el sorteo verificado en el día de hoy, han sido agraciados los números siguientes:

Primer premio

13.037, Utrera, Madrid, Algeciras.

Segundo premio

11.472, Barcelona.

Tercer premio

20.512, Madrid, Barcelona, Vigo.

Cuarto premio

13.610, Madrid, Barcelona, Málaga.

Quintos premios

24.131, 35.654, 22.220, 10.986, 5.110, 24.132, 37.332, 29.688, 29.871, 29.789, 9.583, 17.423, 27.822, 27.728, 29.611, 22.530.

#### Se han reintegrado al trabajo los obreros valencianos

VALENCIA.—Se ha solucionado totalmente la huelga general, habiéndose reintegrado al trabajo todos los obreros.

La fábrica de gas no puede suministrarlo por los actos de sabotaje de estos últimos días. Tres turnos de obreros trabajan en la reparación de las averías sufridas.

Afectados por la amnistía hoy han sido libertados 137 reclusos.

#### Cerca de Barcelona

### Un tren arrolla a un numeroso grupo de excursionistas y resultan tres personas muertas y otras siete con heridas graves

BARCELONA.—A primeras horas de esta mañana circuló el rumor de que en la línea del Norte había ocurrido un grave accidente ferroviario. Efectivamente, a la estación de la plaza Cataluña habían llegado ya varios heridos, que han sido trasladados al Hospital Clínico y al de San Pablo.

Nos trasladamos a Moncada y vimos en la estación numerosos grupos que comentaban la catástrofe, observando en los andenes montones de ropas, mochilas, y demás útiles propios de excursiones.

Allí pudimos enterarnos de que, con objeto de pasar el día de merienda, habían acudido a Moncada muchas familias, que luego, a pie por la vía, marchaban en dirección al lugar llamado Font Pudenta, muy frecuentado los domingos. Los que caminaban por la vía eran unos 200, e iban cantando, a cuyo hecho se atribuye que no oyeron la llegada de un tren, que se les echó encima en las proximidades de una curva situada en el kilómetro 354.

Al echarse el convoy encima, muchos de los excursionistas se arrojaron por un puente, que tiene seis metros de altura. El tren paró rápidamente, pero sin que pudiera evitar que un gran número de personas cayese bajo las ruedas. Los viajeros del tren y los excursionistas que habían podido librarse acudieron en auxilio de los heridos. Bajo el puente había una docena de personas, que fueron recogidas rápidamente por sus compañeros.

En el puente quedó el cadáver de un hombre de unos treinta años, que no ha sido todavía identificado.

En el Hospital Clínico ingresaron Carmelo Tejera Sánchez, de unos veintinueve años, casado, de Cartagena, con heridas graves en todo el cuerpo; Concha Valls, de veintiocho años, natural de Valencia, esposa del anterior. Esta falleció a los pocos momentos de ingresar en el Clínico. También se halla herido menos grave el niño Antonio Tejero Valls, de cinco años, hijo del matrimonio, y que al ver avanzar el tren hacia ellos se arrojó por el puente.

Asimismo ingresó en el Clínico el niño de un año Francisco Llor, que presentaba heridas graves en diversas partes del cuerpo.

Una mujer, de la que sólo se sabe que se llamaba Consuelo, ingresó en el hospital tan gravemente herida, que falleció a los pocos momentos.

En el Hospital de San Pablo ingresaron las hermanas Amparo y Teresa Perea Matínez, de veinte y veinticinco años, respectivamente, naturales de Madrid, ambas con heridas graves. También fueron hospitalizados en San Pablo Antonio Ruiz, de cincuenta y cinco años, y Ramón Castellá, de sesenta y uno, ambos graves.

Se dió cuenta al Juzgado de que en el pueblo de Sardañola quedaban hospitalizados otros dos heridos llamados Antonio Arias, de cincuenta y seis años, y su hijo, de cinco años, Antonio. Ambos se hallan graves.

#### La grave situación social de Zaragoza

#### Continúa en el mismo estado la huelga general

ZARAGOZA.—A pesar de los rumores circulados el lunes y el sábado, anunciando que hoy quedaría solucionada la huelga general, el paro ha sido tan completo como en días anteriores. Únicamente se ha notado una mayor intensidad en el servicio de transportes.

Al mediodía ha llegado la caravana de Madrid que conducía a Huesca flores para las tumbas de Galán y García Hernández. Con este motivo se ha formado rápidamente una manifestación que ha desfilado por las principales calles de la ciudad. Se calcula que formaban unas cinco mil personas.

Después de salir la caravana para Huesca se han formado grupos en el barrio de las Tenerías, dirigiéndose al Coso dando vivas y mueras. Han producido alborotos y han roto cuatro lunas del almacén de vajilla Blanco y Negro.

Esta noche han estallado dos petardos, uno en un solar de la calle de Agustina de Aragón, y otro junto a la casa número 109 de la calle de Castro Alvarez. No ha habido desgracias.

Esta noche se han reunido representaciones de las fuerzas vivas en el despacho del gobernador civil. Aun cuando se ha guardado absoluta reserva acerca de lo tratado, se sabe que se ha acordado que una Comisión vaya a Madrid para entrevistarse con el Gobierno, a fin de poder encontrar una rápida solución a la huelga general.

**Moka, Yauco, Carcolillo, fiesta diariamente CABRERO**

#### Con motivo de la Fiesta del Trabajo

### En Villafranca de los Barros, la Guardia civil se ve obligada a repeler una agresión, y resultan dos muertos y varios heridos

VILLAFRANCA DE LOS BARROS.—Esta tarde, cerca del pueblo de Fuente del Maestre, se registró una agresión contra la Guardia civil. Esta se vió precisada a hacer fuego, resultando dos muertos y varios heridos.

También están heridos un suboficial de la Guardia civil y un guardia. Parece que la colisión se produjo al regresar los elementos socialistas de la festividad que celebraron en el campo. Los ánimos están excitados, pero hay tranquilidad. Se ha concentrado la Guardia civil.

#### Informes oficiales

El gobernador civil de Badajoz facilita la siguiente información de los sucesos ocurridos el martes, en el pueblo de Fuente de Maestre. Según la referencia de dicha autoridad, lo ocurrido fué lo siguiente:

A las cuatro y media de la tarde se organizó en aquel pueblo una manifestación de socialistas y otros elementos extremistas del pueblo. Los manifestantes, desde el primer momento, querían alterar el orden público y daban gritos subversivos contra los poderes constituidos. Además se dedicaron a apedrear algunas casas y a proferir amenazas de toda índole.

Con el fin de disuadirlos de sus propósitos salieron de la casa cuartel de la

dedicado la mayor parte de la reunión a cambiar impresiones sobre la declaración ministerial, que ha quedado ultimada.

El señor Samper ha ratificado estos informes, añadiendo que la declaración ministerial sería muy breve, ya que se limita a ratificar cuanto dijo el señor Lerroux el día 19 de Diciembre al presentar su Gobierno a la Cámara.

El momento, ha continuado diciendo el señor Samper, es muy difícil, sobre todo para un principiante como yo.

La nota oficiosa dice que el ministro de la Gobernación ha dado amplia cuenta del estado de orden público en España, que es satisfactorio.

Se han concedido varios créditos: Uno para adquisición de mobiliario con destino al Tribunal de Garantías Constitucionales. Otro millón y medio de pesetas para el pago a los maestros nacionales de las gratificaciones de adultos, y otro de cuatro millones con destino a Infi.

Se ha aprobado el traspaso a la Generalidad de Cataluña, de los servicios de Prensa, asociaciones y espectáculos.

Un decreto de la aplicación de ley de Amnistía a los miembros del Instituto de la Guardia civil.

Otro aceptando la dimisión del rector de la Universidad de Valladolid y nombrando para sustituirle al catedrático señor Villa.

#### ¿Se declarará la huelga general de 48 horas en Madrid?

Los metalúrgicos, que hace más de un mes que se están en huelga, se han reunido hoy en asamblea. Achan a la intransigencia de los patronos, que se niegan a aceptar la fórmula del ministro de Trabajo, la prolongación del conflicto.

Se ha asegurado esta noche que se había acordado declarar mañana la huelga general de 48 horas en Madrid, por solidaridad con los metalúrgicos. Esta noticia no ha sido confirmada.